

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к Докладу Главы Солнечногорского муниципального района Московской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органа местного самоуправления за 2014 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Доклад Главы Солнечногорского муниципального района Московской области «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период» подготовлен в соответствии с Перечнем показателей, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 14 октября 2012 г. № 1384).

Доклад сформирован на основе данных официальной статистической информации и ведомственной отчетности по следующим разделам:

- экономическое развитие;
- дошкольное образование;
- общее и дополнительное образование;
- культура;
- физическая культура и спорт;
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;
- жилищно-коммунальное хозяйство;
- организация муниципального управления;
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

1. Экономическое развитие

Солнечногорский муниципальный район расположен на северо-западе Московской области, в 65 км от г. Москвы. Административный центр г. Солнечногорск.

По состоянию на 01.01.2015 года на территории района проживает 136728 человек. Площадь территории района составляет 116393 га.

В состав Солнечногорского муниципального района входит 11 самостоятельных муниципальных образований - 5 городских и 6 сельских поселений.

Экономический потенциал Солнечногорского муниципального района представляют более 6000 хозяйствующих субъектов юридических лиц и более 4000 индивидуальных предпринимателей, это предприятия промышленности, строительного комплекса, сферы торговли, общественного питания и услуг, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства, туризма.

Район имеет современную высокоразвитую социальную инфраструктуру. В нее входят учреждения здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты, физкультуры и спорта, учреждения по делам молодежи.

Социально-экономическое положение района по итогам 2014 г. характеризуется положительной динамикой в основных отраслях и секторах экономики.

Предприятиям и организациям Солнечногорского муниципального района удалось сохранить положительные тенденции по основным экономическим показателям, а именно:

- Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил более 140 млрд.рублей (121,4% к уровню прошлого года).
- Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям района - 68 млрд.рублей (129,8 % к уровню прошлого года).
- Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по предприятиям промышленности – 40 млрд.рублей (126,4% к уровню прошлого года).
- Оборот розничной торговли - 11,5 млрд.рублей (118,1 % к уровню прошлого года).
- Прибыль прибыльных организаций – 7 млрд.рублей (104,7 % к уровню прошлого года).
- Уровень среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям - 44522 рубля(113,2 % к уровню прошлого года).
- Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях - 33,9 тыс.человек (110% к уровню прошлого года).

Важную роль в решении вопросов социально-экономического развития района играет средний и малый бизнес. Это динамично развивающийся сегмент экономики района, способствующий формированию конкурентной среды, потенциала для создания новых рабочих мест.

На территории Солнечногорского муниципального района в 2014 году осуществляли деятельность 2910 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 1,5 % больше, чем в предыдущем году. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения в 2014 году составило 214,7 ед. Ежегодный рост показателя обусловлен регистрацией новых предприятий малого бизнеса. Малое и среднее предпринимательство представлено в таких отраслях экономики, как торговля, общественное питание, промышленность, строительство, сфера услуг и т.д. Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса в общей численности занятых в экономике составляет 46,13 %. Сокращение показателя в конце 2014 года обусловлено экономическим кризисом.

В целях создания благоприятных правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства, роста налогооблагаемой базы, обеспечения занятости населения, насыщения рынка товарами и услугами разработана муниципальная программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

В 2014 году в рамках поддержки субъектов малого и среднего бизнеса была оказана финансовая поддержка в сумме: 2,31 млн.рублей из

муниципального бюджета, 1,697 млн.рублей из бюджета Московской области 1,964 млн.рублей из федерального бюджета.

Денежные средства перечислены по 10 договорам для частичной компенсации затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования, для частичной компенсации затрат предприятиям, работающим менее года со дня государственной регистрации, на реализацию бизнес-проектов (4 получателя - перерабатывающие производства, 2 получателя - оказание услуг населению, 4 – торговля).

По итогам реализации целевой программы в 2014 году открыты 3 новых предприятия, создано 14 новых рабочих мест.

ООО «Кондитерский цех «Александра»» в 2014 году получили субсидию в размере 750 тыс. руб. напрямую из бюджета Московской области по мероприятию «Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства».

Средняя численность работников списочного состава (без внешних совместителей) организаций Солнечногорского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (включая организации с численностью работников до 15 человек) за 2014 год составила 34525 человек. Отмечена тенденция роста численности за счет открытия новых предприятий.

На территории района создан благоприятный инвестиционный климат для предпринимательской деятельности, реализуются крупные инвестиционные проекты, созданы экономические условия для интенсивного развития социальной сферы района.

Солнечногорский муниципальный район имеет выгодное транспортно - географическое положение, сформированную промышленно - производственную базу, наличие высококвалифицированных кадров, высокий природно-экологический потенциал и является привлекательным для инвесторов.

Объем инвестиций в основной капитал в 2014 году составил 15183482,0 тыс.руб. или 112056,0 рублей на 1 жителя.

В 2014 году произошло незначительное уменьшение показателя объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) крупных и средних организаций за счет переноса сроков реализации инвестиционного проекта компании ЗАО "Лонмади" по строительству производственно-административного комплекса по ремонту, обслуживанию и продаже строительной техники производства компании JCB.

В последующие годы ожидается умеренный рост объема инвестиций в основной капитал за счет развития индустриального парка "Есипово" и других формируемых промышленных и инвестиционных площадок. В настоящее время более половины территории парка "Есипово" заняты потенциальными инвесторами, в конце 2015 - в начале 2016 года начнется реализация инвестиционных проектов.

Также имеется положительная динамика заключения инвестиционных проектов. В 2014 году администрация Солнечногорского муниципального района заключила 8 инвестиционных соглашений. За 1 квартал 2015 года

заключено 5 инвестиционных соглашений с общим объемом инвестиций порядка 9,6 млрд. руб.

Администрацией Солнечногорского муниципального района ведется активная инвестиционная деятельность, направленная на создание принципиально новой экономики района и улучшения качества жизни жителей района.

Общая площадь территории Солнечногорского муниципального района составляет 116393 га, в том числе земли лесного фонда составляют 49908 га, земли особо охраняемых территорий - 1942 га. Земельные участки площадью 34100 га или 52,83 % являются объектами налогообложения земельным налогом. С целью увеличения площади земельных участков, являющимися объектами налогообложения земельным налогом осуществляется работа по определению (уточнению) категорий земель и видов разрешенного использования земельных участков. В 2015-2017 гг. планируется тенденция к увеличению доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом.

На территории Солнечногорского муниципального района производственную деятельность осуществляют 4 сельскохозяйственных предприятия и 8 крестьянских (фермерских) хозяйств. Кроме этого на территории района зарегистрировано более 36 тысяч личных подсобных хозяйств населения.

По итогам 2014 года из 4 сельскохозяйственных предприятий 3 предприятия получили прибыль.

В сфере сельского хозяйства выделяется сектор малых форм хозяйствования, к которым относятся крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства граждан. За 2014 год на долю малых форм хозяйствования пришлось 92,2 процента от общего объема валовой продукции, производимой на территории Солнечногорского муниципального района.

Площадь сельскохозяйственных угодий во всех категориях хозяйств и площадь пашни составили соответственно 23695 га и 15031 га. За 2014 год использовалось в сельскохозяйственном производстве 9643 га сельскохозяйственных угодий (40,7%), в том числе 4547 га пашни (30,2%).

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в Солнечногорском муниципальном районе составляет 600,7 км. Протяженность дорог с твердым покрытием – 442 км, из них с усовершенствованным покрытием – 268,2 км.

По сравнению с 2013 годом протяженность автодорог, не отвечающих нормативным требованиям, в 2014 году уменьшилась на 120,4 км, в связи с проведением ремонта автомобильных дорог в поселениях.

В 2014 году проведен ремонт 34 км дорог.

По сравнению с 2013 годом протяженность автодорог в 2014 году увеличилась, в связи с принятием в муниципальную собственность 79,1 км дорог.

На территории Солнечногорского муниципального района 16 сельских населенных пункта не обеспечены регулярным автобусным и (или) железнодорожным сообщением.

597 человек зарегистрированы в сельских населенных пунктах, расположенных на расстоянии более 3 километров от ближайшей автобусной (железнодорожной) остановки. Такие населенные пункты признаны необслуживаемыми регулярным автобусным и (или) железнодорожным сообщением. Доля населения, проживающего в сельских населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром с каждым годом уменьшается в связи с приведением автодорог района к нормативным требованиям.

Основным фактором развития экономики является рост заработной платы. В 2014 году уровень среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям составил 44522 рубля. Наиболее высокий уровень заработной платы обеспечили: ООО «Пепсико Холдингс», ЗАО «Лонмади», ЗАО «Шуко интернационал Москва», ЗАО «НакалПром», ООО «Автологистика».

В бюджетной сфере усилия были направлены на то, чтобы не допустить снижения уровня среднемесячной заработной платы работникам бюджетных учреждений района.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2014 год работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 31898 рублей, работников муниципальных общеобразовательных учреждений - 41219 рублей, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - 48595 рублей, работников муниципальных учреждений культуры и искусства - 24549,5 рублей, работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта - 32237 рублей.

Рост заработной платы работников бюджетной сферы на 2015-2017 годы предусмотрен в соответствии с выполнением Указов Президента Российской Федерации.

Постепенно будет сокращаться разрыв между средней заработной платой работников муниципальных учреждений и средней заработной платой работников крупных и средних предприятий.

Образование

Система образования одна из важнейших социальных отраслей Солнечногорского муниципального района, который обладает развитой сетью образовательных организаций; в её развитии велико влияние роли органов общественного управления, родительской общественности и инновационной активности педагогических коллективов. К 2014 году в системе образования Солнечногорского муниципального района сформированы необходимые нормативные основания для продолжения преобразований и обеспечения поддержки социально-экономического развития района.

Вопросы, требуют особого внимания:

- доведение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет до уровня 100%;
- доведение отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений дошкольного образования к среднемесячной заработной плате учреждений общего образования;
- создание условий для последовательного введения ФГОС;
- доведение отношения среднемесячной заработной платы педагогов муниципальных учреждений дополнительного образования детей к среднемесячной заработной плате в Московской области;
- создание условий для повышения качества работы и непрерывного профессионального развития педагогических кадров системы общего образования;
- повышение эффективности деятельности образовательных учреждений, в том числе через переход на эффективный контракт.

II Дошкольное образование

В Солнечногорском муниципальном районе проживает 10 734 детей от рождения до 7 лет. Функционирует 37 дошкольных образовательных учреждений (в том числе – 2 ведомственных детских сада), в которых воспитывается 5932 ребенка с 1-го года до 6 лет. По прогнозу Минэкономки Московской области к 2018 году на территории нашего района ожидается прирост детей до 11 138 человек, увеличивается потребность в строительстве детских садов.

Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (далее – Указ Президента Российской Федерации № 599) поставлена задача ликвидации к 2016 году очередей в дошкольные образовательные организации и обеспечения 100 % доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. Во исполнение поставленной задачи в муниципальном образовании разработана «Дорожная карта» ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет, утвержденная Главой Солнечногорского муниципального района. Картой предусмотрен ряд мероприятий по ликвидации очередности.

В 2014 году по данным единой информационной системы «Зачисление в ДОУ» очередность на устройство детей в ДОУ от 1-го года до 6 лет составила 1420 человек (17,15% от общего количества детей в возрасте от 1-го года до 6 лет), в 2013 – 1242 ребенка (15,93%). Увеличение численности и доли детей в возрасте от 1-го года до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные организации обусловлено демографическим и миграционным приростом и отсутствием строительства новых объектов учреждений дошкольного образования. Охват дошкольным образованием составляет 71,64%, в 2013 – 71,80%.

Дорожной картой запланировано строительство новых детских садов в микрорайонах, в которых не хватает мест в детских садах, и там, где их вовсе

не существует: д. Брехово, Голубое, микрорайон «WelltonPark Новая Сходня» д. Подолино, микр. Рекинцо-2, Тимоново, центр города.

Такая форма ликвидации очередности как открытие дополнительных групп на свободных площадях дошкольных учреждений позволяет уже сейчас отчасти решить проблему нехватки мест в отдельных территориях. Ремонт и оснащение таких групп производится из внебюджетных источников. Так в 2012 году открыто 15 групп на 375 мест, в 2013 - 3 группы на 70 мест, в 2014 открыты 4 общеразвивающие группы, в том числе – 1 группа кратковременного пребывания, на 115 мест. Открыты 2 разновозрастные группы на 60 мест на свободных площадях Алабушевской СОШ.

С 1 апреля 2014 г. принят в муниципальную собственность района от Министерства обороны РФ детский сад № 54 на 80 мест в/ч Ожогоино. Переданы в муниципальную собственность района здания бывших детских садов в Тимоново и Брехово общей численностью на 240 мест. Предполагается провести ремонт этих объектов за счет привлечения инвестиций. Ввод этих объектов позволил бы обеспечить население этих микрорайонов доступным дошкольным образованием.

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2014 году составила 31898 рублей, в 2012 – 20540 рублей, в 2013 – 26061 рубль. Увеличение составило по отношению к 2012 году 35%, к 2013 году – 18%.

III Общее и дополнительное образование

В систему общего образования района входят 30 муниципальных образовательных организаций, в которых в 2013 году обучалось 10644 школьников, в 2014 году – 11365, произошло увеличение на 721 обучающегося, что составляет 6,3% и обусловлено демографическим и миграционным приростом, активным жилищным строительством. В основном увеличение числа школьников происходит за счет первоклассников в 2014 - (в 2011 учебном году первоклассников было 1136, в 2012- 1147, 2013- 1253 человека).

Сеть общеобразовательных учреждений представлена: средние общеобразовательные школы – 17 единиц, общеобразовательные учреждения с углубленным изучением отдельных предметов – 2 единицы, гимназии – 1 единица, лицеи – 3 единицы, начальная общеобразовательная школа – 1 единица, начальные школы-детские сады – 5 единиц, специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья – 1 единица.

Из 30 общеобразовательных учреждений Солнечногорского муниципального района, 8 школ городского поселения Солнечногорск ведут занятия в две смены. В 2014 учебном году численность обучающихся, занимающихся во вторую смену составила 1687 человек (15,66% от общего количества обучающихся в дневных общеобразовательных организациях).

Учебный	Общее количество	Количество	Доля к общему
---------	------------------	------------	---------------

год	обучающихся в ОУ района	обучающихся во вторую смену	количеству обучающихся
2012	10104 чел.	1589 чел.	15,73%
2013	10644 чел.	1667 чел.	15,66%
2014	11365 чел.	1687 чел.	14,84%

Ликвидация второй смены в общеобразовательных учреждениях Солнечногорского муниципального района возможна при принятии определенных мер:

1. Строительство новых школ.
2. Реконструкция зданий учреждений образования.
3. Рациональное использование внутришкольных помещений.

Ликвидация второй смены в общеобразовательных школах района позволит преодолеть негативные явления, будет способствовать созданию условий для полноценного духовного и физического развития школьников, формированию благоприятного социального климата.

Одним из основополагающих направлений государственной политики в сфере образования Президент России обозначил задачу повышения заработной платы педагогов. С 2011 года происходит её поэтапное повышение. Эта работа сопровождается сохранением 100 процентного отношения среднемесячной заработной платы педагогов общеобразовательных учреждений к средней зарплате по экономике Московской области. В 2012 году средняя заработная плата учителей общеобразовательных организаций составляла 32205 рублей, в 2013 – 41043 рубля, в 2014 – 48594 рубля. Таким образом, увеличение составило по сравнению с 2012 годом - 33%, по отношению к 2013 – 15,5%

Материально-техническая база образовательных учреждений Солнечногорского муниципального района находится в удовлетворительном состоянии.

В целях обеспечения устойчивого и безопасного функционирования зданий ведется постоянный контроль за техническим состоянием несущих конструкций, коммуникационные системы поддерживаются в рабочем состоянии.

Финансово-экономический вопрос тесно связан с обеспечением качества образования, одним из показателей которого являются результаты единого государственного экзамена.

В 2013-2014 учебном году на территории Солнечногорского муниципального района среднее общее образование получили 494 человека.

По результатам обязательных экзаменов в форме ЕГЭ (русский язык, математика) один выпускник не получил аттестат за курс среднего общего образования, что составляет 0,20% к общей численности выпускников, в 2013 году – 3 выпускника не получили аттестат, что составляло 0,55% к общей численности выпускников. В соответствии с порядком проведения государственной итоговой аттестации, учащиеся, получившие более одной неудовлетворительной оценки по обязательным предметам, не получают аттестат и имеют право на пересдачу в следующем учебном году. Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ по русскому и математике в числе выпускников

общеобразовательных учреждений, участвующих в едином государственном экзамене 2014 году составил - 99,8%. В 2015 году планируется 100% сдача выпускниками ЕГЭ и получение аттестата о среднем (полном) общем образовании за счет эффективного профильного обучения в общеобразовательных учреждениях района.

В 2014 учебном году в Солнечногорском муниципальном районе функционировало 4 учреждения дополнительного образования с развитой сетью филиалов на базе общеобразовательных учреждений. Услугами учреждений дополнительного образования пользовались 13798 детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 91,46% охвата в общей численности детей от 5 до 18 лет, в 2013 году 12339 (75,84%). Численность детей, получающих услуги по дополнительному образованию увеличивается за счет организации внеурочной деятельности учащихся начальных классов по вариативной модели, а так же за счет открытия новых секций в домах детского творчества по различным направлениям дополнительного образования.

Все общеобразовательные учреждения района имеют паспорт антитеррористической защищенности, оснащены кнопками тревожной сигнализации (КТС) на 100%, оборудованы противопожарной сигнализацией (АПС) на 100%.

Охрана образовательных учреждений осуществляется штатными сторожами. Видеонаблюдение имеется в 15 общеобразовательных учреждениях (50 % от общего числа школ).

IV. Культура

Приоритетными направлениями деятельности в сфере культуры являются: сохранение культурного наследия, развитие различных форм культурно-досуговой деятельности и любительского творчества в Солнечногорском муниципальном районе.

В Солнечногорском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2015г. функционирует 65 учреждений культуры: 24 учреждения культурно-досугового типа, 32 библиотеки, 4 детские школы искусств + 1 филиал, 1 музей, 1 театр, 1 парк культуры и отдыха, 1 концертная организация (оркестр).

8 учреждений культуры (юридических лиц) находятся в ведении муниципального района:

МБОУ ДОД «Солнечногорская детская школа искусств»

МБОУ ДОД «Тимоновская детская школа искусств»

МБОУ ДОД «Сенежская детская школа искусств»

МБОУ ДОД «Менделеевская детская школа искусств»

МБУК «Солнечногорская межпоселенческая районная библиотека» (+ 10 филиалов, Солнечногорская МРБ = Центральная районная библиотека)

МУК «Оркестр Солнечногорского муниципального района»

МУК «ДК Выстрел»

МУК «Культурно-досуговый центр «Тимоново»

7 учреждений культуры (юридических лиц) находятся в ведении муниципального района на основании переданных полномочий от городского поселения Солнечногорск:

МБУК «Городской центр народного творчества и досуга «Лепсе»

(Дом культуры д. Хметьево - филиал МБУК «ГЦНТиД «Лепсе»)

МБУК «Городской культурно-досуговый центр»

МБУК «Дом культуры «Испытатель»

МУК «Музейно-выставочный центр «Путевой дворец»

МУК «Городской парк культуры и отдыха»

МБУК «Театр «Галатей»

МБУК «Городская центральная библиотека» (+ 5 филиалов).

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2014 году увеличился до 81,55%, в связи с вводом нового структурного подразделения АУ «Культурно-спортивный центр» с/п Пешковское. Нормативная потребность Солнечногорского района в учреждениях клубного типа составляет 6116 зрительских мест, фактическая обеспеченность в 2014г. – 4982 зрительских мест.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2014 году не изменился, и составляет 91,42%.

Фактическая обеспеченность Солнечногорского муниципального района парками культуры и отдыха на протяжении 2х лет стабильна и составляет 1 единицу (г/п Солнечногорск). Нормативная потребность 3 единицы является рекомендательной.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта или находятся в аварийном состоянии, в 2014 году уменьшилась, в связи с отсутствием у учреждений документов, подтверждающих необходимость капитального ремонта.

В Солнечногорском муниципальном районе в муниципальной собственности городских и сельских поселений числится 2 объекта культурного наследия, входящих в список «Объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) Московской области):

«Путевой дворец» г. Солнечногорск, Красная ,84 - главный корпус + южный флигель; Здание Исполкома, ул. Красная, д.124.

Уменьшение на 1 единицу количества объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, связано с тем, что в 2014 году «Путевой дворец» - Главный корпус больницы, д. Чёрная Грязь был сдан в аренду инвестору, в рамках губернаторской программы «Усадьбы Подмосковья». На территории района 1 объект культурного наследия, находящийся в муниципальной собственности, требует реставрации Здание Исполкома, ул. Красная, д.124.

В Солнечногорском муниципальном районе функционируют 246 клубных формирований, в которых занимаются 4 294 человек.

В 2014 году на территории Солнечногорского муниципального было проведено 2 308 мероприятий по различным направлениям, количество участников составило 231 254 чел., из них 114 956 чел. - дети и молодежь.

Число зарегистрированных пользователей по муниципальным библиотекам муниципального образования, всего на конец 2014 года составило 17, 6 тыс. чел.

Число зарегистрированных пользователей библиотечных пунктов, входящих в состав учреждений культурно-досугового типа, всего на конец 2014 года составило 8 , 9 тыс. чел.

Всего экземпляров на конец 2014 года по муниципальным библиотекам, 292,04 тыс. экземпляров.

Число учащихся в детских школах искусств в 2014 году составило 1 399 человек.

Лауреатами Всероссийских, межрегиональных и областных конкурсов и фестивалей в 2014 году стало около 350 человек.

V. Физическая культура и спорт

В 2014 г. численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 28 272 (20,8%), в 2013 году этот показатель составлял 27 495 человек.

Увеличение значения показателя достигнуто за счет роста количества проводимых физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых мероприятий, количества видов спорта, пользующихся популярностью среди жителей Солнечногорского муниципального района.

Количество муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта, подведомственных Комитету в 2014 году составляло 6 единиц. В настоящее время в связи с оптимизацией сети учреждений начат процесс реорганизации Муниципального казённого образовательного учреждения дополнительного образования детей комплексная детско-юношеская спортивная школа путем слияния с Муниципальным казенным учреждением «Районный центр спортивных программ «Спорт-Максимум».

Также в конце 2015 года планируется ввод в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: г. Солнечногорск, ул. Красная, что в свою очередь, приведет к увеличению значений показателей в сфере физической культуры и спорта.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В районе проводится активная жилищная политика. Ежегодно ввод в эксплуатацию жилья составляет около 300 тыс.кв.м.

Общая площадь жилых помещений в районе составляет 3925 тыс.кв.м, на 1 жителя приходится 28,71 кв.м. жилья.

Ввод в эксплуатацию жилых домов в 2014 году составил 270 тыс. квадратных метров общей площади, включая объекты индивидуального жилищного строительства - 97,67 тыс.кв.м., ввод в эксплуатацию жилья по стандартам эконом-класса-7,56 тыс.кв.м. Ввод жилья на 1 жителя составил 1,97

кв.м. На 2015 год запланировано увеличение жилищного строительства на 22,2 % , что составит 313 тыс.кв.м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2014 году составила 136,4 га, что на 10 000 человек населения составляет 10,07 га, из них для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) предоставлено 120,3 га (аренда- 40,57 га, собственность-41,90 га, безвозмездное срочное и бессрочное пользование-37,83га), 16,1 га предоставлено для жилищного строительства (аренда -12,2 га, в собственность - 3,9 га). На период 2015-2017 г.г. площадь земельных участков, предоставленных для строительства, имеет тенденцию к снижению, что связано с уменьшением площади свободных оборотных земель на территории Солнечногорского муниципального района.

Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства не предоставлялись.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Важнейшим направлением сферы жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание жилищного фонда, бесперебойное предоставление коммунальных услуг с внедрением ресурсосберегающих технологий

По состоянию на 01.01.2015 года в Солнечногорском муниципальном районе числится 1123 многоквартирных дома.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 90,65 % (1018 домов), из них: 100 домов - ТСЖ, 17 домов -ЖСК, 894 дома -управление управляющими организациями, 7 домов - непосредственное управление собственниками жилых помещений, 44 дома - не выбрали способ управления, (обслуживание осуществляют управляющие организации, работающие в поселениях). В 2017 году эта доля составит -100 %.

На территории района осуществляют деятельность 23 организаций коммунального комплекса.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Московской области и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса,

осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района 69,27 % (16 организаций).

Начиная с 2011 года, проводятся работы по осуществлению государственного кадастрового учета земельных участков под многоквартирными домами.

По состоянию на 01.01.2014 оформлено 98 участков под многоквартирными домами (8,73%). Работа в данном направлении будет продолжена (плановые показатели: в 2015 году -17,07%, в 2016 году-52,82%, в 2017 году - 73,34%).

На территории Солнечногорского муниципального района осуществляют свою деятельность 28 управляющих организаций.

В состав коммунального комплекса входит: Котельные (58 ед.), тепловые сети (249,92 км), сети водоснабжения (239,05 км), сети водоотведения (208,23 км), водозаборные узлы (53 ед.), канализационные насосные станции (42 ед.), очистные сооружения канализации (23 ед.).

Ресурсоснабжающие предприятия ЖКХ обслуживают:

- котельных – 58 ед., из них:
- работающие на природном газе – 44 ед.,
- работающие на жидком топливе – 11 ед.,
- работающие на твердом топливе – 1 ед. (д. Жилино)
- работающие на электричестве – 2 ед.
- центральных тепловых пунктов – 11.

Огромной проблемой для жилищно-коммунального комплекса района является высокая степень износа оборудования котельных и тепловых сетей. Износ тепловых сетей превышает 60%. Это приводит к сверхнормативным потерям тепла. Потери тепла в сетях достигают 40% при норме 14%.

60% работающих котлов выработало установленный ресурс, и подлежат замене. В целом все это приводит к сверхнормативному расходу энергоресурсов и, как следствие, удорожанию себестоимости тепла.

В эксплуатации ресурсоснабжающих предприятий находятся 53 водозаборных узла, 42 станции очистки сточных вод, 239,05 км сетей водоснабжения, 208,23 км. сетей водоотведения, 40 повысительных насосных станций для подачи воды в высотные здания.

Физический износ сетей водоснабжения в среднем по району превышает - 60%, сетей водоотведения - 65%, водозаборных скважин - 45%, очистных сооружений - 52%.

На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в 2014 году состояли 935 семей. В 2015 году на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 920 семей. На 2016 и 2017 гг. запланировано 910 и 900 семей соответственно.

Уменьшение количества очередников Солнечногорского муниципального района до 2017 года предполагается за счет предоставления гражданам жилых помещений и утраты оснований, дающих право гражданам состоять на учете получения жилья, выявленных в процессе перерегистрации учетных дел.

В 2014 году Солнечногорском муниципальном районе 27 семей улучшили жилищные условия.

Предоставление жилых помещений указанным семьям стало возможным в результате освобождения квартир муниципального жилищного фонда и выморочного имущества, а также благодаря реализации инвест-контрактов на строительство жилых домов.

Оценка предоставления жилых помещений очередникам Солнечногорского муниципального района на 2015 год, а также план предоставления до 2017 года исходят из вышеуказанных факторов.

VIII. Организация муниципального управления

Бюджет района по доходам за 2014 год выполнен в сумме 2 953 111,6 тыс.руб., или на 86,3% и по расходам – в сумме 3 405 722,2 тыс.руб., или на 94,9 %. Дефицит бюджета по состоянию на 1.01.2015 года составил 452 520,1 тыс.руб.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 985 616,1 тыс.руб. или 71 % от плановых назначений. Снижение поступлений доходов в 2014 году к уровню 2013 года составляет 38,7 % или 622 109,1 тыс.руб. Столь значительное снижение доходов обусловлено налоговой политикой, проводимой в 2014 году: в бюджет района не поступает налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, снижен дополнительный норматив по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения со 100% до 50%, снижен норматив отчислений по НДС с 19% (основной норматив – 10%, дополнительный норматив – 9% по бюджетному законодательству в 2013 году) до 5,8% (основной норматив – 5%, дополнительный норматив – 0,8% по бюджетному законодательству в 2014 году).

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ перечислены в сумме 2 015 883,7 тыс.руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в сумме 49 125,9 тыс.руб.

Основными источниками налоговых и неналоговых доходов бюджета являются: налог на доходы физических лиц (24,8%), налоги на совокупный доход (27,9%), доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (29,6%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов (9,6%).

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме – 244 118,7 тыс.руб., налоги на совокупный доход (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, ЕНВД, единый сельскохозяйственный налог, налог, взимаемый с применением патентной системы налогообложения) – 275 093,0 тыс.руб., государственная пошлина - 16 519,4 тыс.руб., доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - в сумме 292 068,7 тыс.руб., платежи при пользовании природными ресурсами - в сумме 35 074,1 тыс.руб., доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства зачислены в сумме 1 034,6

тыс.руб., доходы, от продажи материальных и нематериальных активов - в сумме 94 687,9 тыс.руб., штрафы – 21 051,8 тыс.руб., прочие неналоговые доходы - 5 728,0 тыс.руб.

За счет поступления налоговых и неналоговых доходов профинансировано 30 % расходной части бюджета района, за счет привлеченных кредитов коммерческих банков – 11,2 % за счет безвозмездных поступлений из бюджета Московской области – 49,5 %, за счет межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий - 9,3 %.

В общей сумме расходов бюджета района наибольший удельный вес составляют расходы на содержание учреждений бюджетной сферы и социально-культурные мероприятия – 80,7 %, общегосударственные расходы – 12,1 %, прочие – 7,2 %.

Расходы за 2014 год составили: по разделу «Общегосударственные расходы» – 412 725,8 тыс. руб., в том числе расходы на содержание органов местного самоуправления – 337 663,0 тыс.руб., на национальную оборону – 13,5 тыс.руб., на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 1 916,8 тыс.руб., по разделу национальная экономика – 75 048,6 тыс.руб., на жилищно-коммунальное хозяйство - 99 301,9 тыс. руб., на охрану окружающей среды – 4 229,2 тыс. руб., на образование – 2 033 488,3 тыс. руб., на культуру – 158 812,0 тыс.руб., на здравоохранение – 211 457,5 тыс.руб., на физическую культуру и спорт- 199 368,4 тыс.руб., на социальную политику - 144 891,9 тыс. руб., на обслуживание муниципального долга - 64 423,2 тыс.руб.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец 2014 года по полной учетной стоимости) составила 0,13%.

В течение 2014 года завершено конкурсное производство МУП «Жилкомсервис А» и МУП «Менделеево сервис».

На конец 2014 года в стадии банкротства находится: «МУП «Единый расчетный кассовый центр» (стоимость основных фондов 4181000 рублей). Увеличение стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на 2015-2017 г.г. связано с возбуждением дела о банкротстве в отношении МУП «Стройинвест-Солнечногорск». Общая стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составляет 3129497744 рублей. Увеличение стоимости связано в передаче имущества от сельских поселений в собственность района.

Объем незавершенного строительства, осуществляемого за счет бюджета муниципального района за 2014 год составляет 188118,66 тыс.рублей. Объектами незавершенного строительства являются: Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» на сумму 177264,80 тыс.рублей (г.Солнечногорск) и дошкольное образовательное учреждение на 140 мест на сумму 10853,86 тыс. рублей (г.Солнечногорск).

В декабре 2015 года ФОК «Олимп» планируется ввести в эксплуатацию.

В 2016 году планируется возобновление строительства детского дошкольного учреждения, к концу 2016 года объем незавершенного строительства за счет средств Солнечногорского муниципального бюджета составит 110853,86 тыс.рублей. Ввод в эксплуатацию - 2017 год.

Кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений отсутствует.

Среднегодовая численность населения за 2014 год составила 135499 человек. Рост численности населения в 2015-2017 г.г. обусловлен миграционным приростом за счет активного жилищного строительства.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Солнечногорского муниципального района составляет 37,17% . Значение показателя в 2014 году представлены ГУ территориальной политики Московской области с применением IT технологий. Эти значения являются стартовыми для дальнейшего отслеживания динамики. Поэтому значения показателя 2015, 2016, 2017 г.г. равно нулю.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях реализации государственной политики энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории района, повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов за счет реализации энергосберегающих мероприятий и снижения энергоемкости принята муниципальная программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Солнечногорского муниципального района с 2014 по 2018 годы", где предусмотрены следующие мероприятия в учреждениях бюджетной сферы: оформление энергетических паспортов и проведение тепловизионного обследования, замена трубопроводов внутренних систем тепло- и водоснабжения с применением современных технологичных материалов и оборудования с установкой регулирующей аппаратуры для балансировки потоков теплоносителя и воды по секциям, стоякам, этажам, в том числе перевод открытых систем теплоснабжения на закрытые.

Ремонт уличного освещения,

В Солнечногорском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2014 года числится 1122 многоквартирных жилых дома, из них оснащению общедомовыми приборами учета подлежит 331 жилой дом. На 791 многоквартирном жилом доме техническая возможность установки общедомовых приборов учета отсутствует.

По состоянию на 01.01.2015 года подлежат оснащению приборами учета по холодному водоснабжению – 224 многоквартирных жилых домов, оснащено - 153, что составляет - 68%;

по горячему водоснабжению – 174 многоквартирных жилых домов, оснащено - 131, что составляет - 75%;

по отоплению – 171 многоквартирных жилых домов, оснащено - 120, что составляет – 70%;

по эл. энергии – 273 многоквартирных жилых домов, оснащено - 236, что составляет - 86%.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2014 году составила:

электрическая энергия - 611,79 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловая энергия - 0,20 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

горячая вода – 25,87 куб.метров на 1 проживающего;

холодная вода – 58,40 куб.метров на 1 проживающего;

природный газ – 170,19 куб.метров на 1 проживающего.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями в 2014 году составила:

электрическая энергия - 76,37 кВт/ч на 1 человека;

тепловая энергия – 0,46 Гкал на 1 человека;

горячая вода – 2,05 куб.метров на 1 человека;

холодная вода – 5,97 куб.метров на 1 человека;

природный газ – 0,67 куб.метров на 1 человека.